

Ügyiratszám: 48/2017/Ált.

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** A Somogy Megyei Önkormányzat Közgyűlésének a Csurgói Csokonai Közösségi Ház Dísztermében 2017. január 6-án megtartott megyenapi ünnepi üléséről

**Jelen vannak:** Meghívott vendégek

### SOMOGY-SZIGNÁL Huszárok zászlóbehozatala HIMNUSZ

#### Lőrincz Sándor narrátor

Kedves Ünneplő Közönség! Hölgyeim és Uraim! A Somogy Megyei Közgyűlés nevében szeretettel köszöntöm Önöket a megyecímer adományozásának 519. évfordulója alkalmából rendezett megyenapi ünnepi közgyűlésünkön. Megkülönböztetett tisztelettel köszöntöm a Megyenap díszvendégét, Steinbach József urat, a Dunántúli Református Egyházkerület püspökét, köszöntöm Dr. Neszményi Zsolt kormány megbízott urat, Vetési Bernadett asszonyt, a megyei kormányhivatal főigazgatóját, köszöntöm Füstös János urat, a házigazda település, Csurgó polgármesterét, Szabó Sándor alpolgármester urat és Fábián Anita jegyzőt. Köszöntöm Biró Norbert urat, a Somogy Megyei Közgyűlés elnökét, Huszti Gábor urat, a Somogy Megyei Közgyűlés alelnökét, Dr. Sárhegyi Juditot, Somogy megye jegyzőjét, Szita Károly urat, Kaposvár Megyei Jogú Város polgármesterét, Dr. Csillag Gábor urat, Kaposvár jegyzőjét, köszöntöm Somogy országgyűlési képviselőit, a történelmi egyházak képviselőit, a Somogy Megyei Közgyűlés tagjait, a csurgói képviselőtestület tagjait, a területi nemzetiségi önkormányzatok elnökeit, a térség polgármestereit, valamint a társadalmi, rendvédelmi és civil szervezetek, a sajtó képviselőit, Somogy legújabb kitüntetettjeit, a Pro Comitatu Somogy kitüntető díj birtokosait, s mindazokat, akik elfogadták a Somogy Megyei Közgyűlés invitálását.

*(Vers  
Előadja: Kovács Mátyás)*

#### Lőrincz Sándor narrátor

Hölgyeim és Uraim! Csokonai Vitéz Mihály versét Kovács Mátyás adta elő.

Kedves Közönség! Tisztelettel felkérem Füstös János urat, Csurgó polgármesterét, hogy köszöntse Önöket.

*(Füstös János köszöntője)*

#### Lőrincz Sándor narrátor

Tisztelettel felkérem Biró Norbert urat, a Somogy Megyei Közgyűlés elnökét, ossza meg velünk ünnepi gondolatait.

## **Biró Norbert, a Somogy Megyei Közgyűlés elnöke**

Tisztelt Püspök úr! Képviselő Urak! Kedves Vendégeink!

A hűség és az összefogás jegyében ünnepelünk mi, somogyiak minden Vízkeresztkor, hiszen több mint fél évszázaddal megelőzve a többi megyét, elsőként adományozott címer- és pecséthasználati jogot Somogy vármegyének 1498. január 6-án II. Ulászló. Adománylevelében a király hangsúlyozta, hogy ez adománnyal a vármegyét az akkori trónkövetelőkkel szemben tanúsított hűségéért és áldozatkészségéért óhajtja kitüntetni.

De mit is olvashatunk ki e címerből mi, ma élők? Dicső múltat, évszázadok óta meglévő adottságainkat, s ezzel együtt jövőbeli lehetőségeink irányát. Somogy vármegye címere kerek talpú, szegélyezett pajzs. A pajzsmezőben lebegő, nyitott, rubinnal és smaragddal kirakott levélkoronából könyökben behajlított páncélos bal kar emelkedik ki, s tart három ágat két szőlőfürttel és három szőlőlevéllel.

A páncélos kar a somogyiak dicső tetteire, hűségére és áldozatkészségére emlékeztet, míg a szőlő a föld termékenységét és a somogyi bor bőségét jelképezi. Ugyanerre utal a színpompás és gyümölcsökkel megrakott foszlány is, melyet így jellemez a heraldika: A pajzsra jobbra fordított csőrsisakot helyeztek, sisakkorona helyett a sisaktakaró színeit tartalmazó tekerccset helyeztek rá. A sisakdísz kiterjesztett szárnyú, sakkozott sas, fején nyitott levélkoronával, kiöltött nyelvvel. A sisaktakarót erősebb fuvallattól mozgatott virágok alkotják, amelyek a négy csúcsban elhelyezkedő, száron függő gyümölcsöket veszik körül.

Címerünk adottságaink és dicső tetteink mellett az összetartozás szimbóluma is. Azé az összetartozásé, melyre most is óriási szükség van a család, a kisebb-nagyobb közösségek szintjén és országon is. Csak úgy maradhatunk önállóak, csak úgy erősödhetünk tovább, ha a címerünkben megjelenő összetartozás érzése átjárja testünket, szívünket és lelkünket. Csak a közösség védheti meg az egyént, adhat erőt a mindennapi küzdelmes életben. Összefogás nélkül, magányosan elveszett az a nép, mely sorsát önmaga akarja irányítani. A somogyiak már az elmúlt évszázadokban bebizonyították, hogy összetartoznak, ha kell, összefognak szülőföldjükért. A történelmünk során sokszor adták somogyiak a legdrágább kincsüket, az életüket is azért, hogy mi ma magyarul beszélhessünk és saját országunkat építhessük.

Jól tudjuk, hogy meg kell őriznünk, meg kell védenünk a múltunkat, a hagyományainkat, az elmúlt évszázadok, évtizedek szorgalmas munkájának értékeit, Somogyország kincseit! Meg kell óvnunk kereszténységünket, hisz ezen gyökereink tették egykor naggyá a nemzetünket, s a vészterhes időkben is keresztény hitünk segített megvédeni otthonainkat, s újraépíteni a hazát.

Tisztelt Ünnepi Közgyűlés!

Egyesek úgy tartják, hogy Somogy természetes határai következtében mindenkor zárt vidék volt. A Drávától a Balatonig, illetve a Kanizsai berkektől a Tolnaiménig terjedő terület lehet, hogy zárt világot feltételez, de a somogyi emberek ennek ellenére mindig is nyitottak voltak az újra, a változásra. Magam is fontosnak tartom, hogy a megyei önkormányzat a somogyi emberekkel és közösségekkel egyre intenzívebb kapcsolatot tartson és e Nyitott(Vár)Megyeháza program keretében

remélem, hogy közel hozhatja egymáshoz a megye választott képviselőit, testületét és a megye polgárait. Ez a nyitottság hozott bennünket ma Csurgóra is. Abba a városba, mely jól példázza a somogyi történelmet, a somogyiak elkötelezettségét és tenni akarását. Keresztény értékeink hű ápolóiként nemcsak a katolikus hit mellett tették le voksukat az itt élők, hanem kiemelkedő szerepet vállaltak a reformáció terjesztésében is.

A reformáció 500. évfordulóján, a reformátusok somogyi központi városaként különösen büszkék lehetnek mindarra, amit alkottak és azokra az emberekre, akik kiemelkedően sokat tettek a város hírnevéért: a két évig itt élő Tinódi Lantos Sebestyénre, Nagyváthy Jánosra, aki 225 éve, 1792-ben megépíttette az „első somogyi iskolát”, 1796-ban pedig templomot építtetett Festetics Györggyel, országosan ismert híres költőjére, a gimnáziumban tanító Csokonai Vitéz Mihályra, aki itt fejezte be Dorottya című vígeposztját. De nem feledkezhetünk meg az uradalmi ügyész Fekete Lajosról sem, aki az 1848-as forradalom idején csurgói nemzetgyűlési képviselőként nem kevesebbet tett, mint elsőfokú törvényszéki központtá tette Csurgót, lehetőséget teremtve ezzel a járási székhellyé válásra. Itt született - többek közt - Nádasi Sárközy Elemér festő; Bokor József filozófus, író a Pallas nagy lexikona szerkesztője; és itt élt és készítette műveit Hadik Magda szobrász, éremművész, Baksay Sándor református püspök, szépirod, költő, műfordító, a Magyar Tudományos Akadémia tagja, Császár Elemér fizikus, egyetemi tanár, Együd Árpád folklórkutató, tanár és Dr. Kiss-Angyal Ernő zeneszerző is.

Tudniuk kell, hogy nem csak Önök büszkék minderre, hanem az egész megye is. S, hogy ezt kifejezésre juttassuk, Örökségünk – Somogyország Kincse kitüntető címmel ismertük el a református gimnázium könyvtárát, a Szentlélek római katolikus templomot, és Nagyváthy János életművét. Köszönjük, hogy ilyen méltó helyen ünnepelhetjük megyénket és azokat a jelenben alkotó somogyiakat, akiket ma kitüntetünk.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Ám nem csupán a múltban, hanem a jelenben is találunk olyan kiemelkedő teljesítményű személyeket és közösségeket, akik megérdemlik, hogy Somogy megye közössége méltán legyen rájuk büszke.

Somogy megye napján, somogyváriként ki mást idézhetnék, mint Széchenyi István unokaöccsének fiát, Széchenyi Imrét, aki méltó utódjaként a legnagyobb magyarnak, ugyanolyan hatalmas lendülettel tevékenykedett a XIX. század 2. felében a Dél-Balaton vagy Csurgó érdekében, a megye szőlőültetvényeinek telepítéséért, a gyógyítás, a köznevelés és a gazdaság megújításáért, mint a magyar olimpiakonok sikeres szerepléséért. Széchenyi Imre így írt egyik tapasztalatszerző útjáról: „...bár többen lehetnének velem, okosabb, tanultabb, tehetségesebb hazafiak, kiknek tanulmányaiból a közigazgatás, édes hazánkra több haszon háromolhatnék...”

Úgy vélem a mai kitüntetettek Somogy megye olyan polgárait, közösségeit jelöltük, akik Széchenyihez hasonlóan átlag feletti teljesítményükkel közösségük, településük, egész Somogyország fejlődését, az itt élők boldogulását szolgálták.

Hiszem, ha Széchenyi Imre itt állhatna, büszkén tekintene Önökre, a mai nap ünnepeltjeire, akik tanultságukat, tehetségüket kihasználva értek el világszínvonalú sporteredményeket, alkottak szobrokat és nemes borokat, neveltek és gyógyítottak sok száz somogyi embert, segítették a bajbajutottakat, erősítették a közösségi összefogást.

Somogy Megye Közgyűlése nevében köszönöm az Önök által teremtett értéket, köszönöm a mindennapi, nagy kitartást igénylő munkájukat és bízom abban, hogy ez az elismerés ösztönzést fog Önöknek adni ahhoz, hogy megyénk további fejlődését segítsék.

A mai napon a kitüntetésükkel együtt átveszik azt a megbízatást is, hogy a jövőben mindig törekedjenek a tudásuk, tapasztalatuk átadására. Önök közül már eddig is sokan vállalták, hogy a szokásainkat, hagyományainkat élővé, mások számára is vonzóvá teszik. Akkor ér csak igazán sokat a megszerzett tudás, a tapasztalat, ha át tudjuk örökíteni azokat, ha hagyományainkat, szokásainkat a mindennapjainkban is életben tartjuk és folyamatosan fejlesztjük. Gondoljunk csak arra, milyen minőségű és választékú borokat vehettünk le a nyolcvanas évek üzleteinek a polcairól, és mivé fejlődött a borászat az elmúlt két évtizedben. Nem lehetett ez másként, mint, hogy a múlt tapasztalataira építkezve, adottságainkat kihasználva, az új ismeretek felhasználásával, valamint az uniós támogatások hatékony felhasználásával egy kiemelkedő ágazatot hozhattunk létre.

Ezért fontos, hogy vigyázzunk értékeinkre, óvjuk tiszta szellemi, tárgyi és természeti környezetünket, és ha emberséges kapcsolatokra törekszünk, akkor a közjó, szép Somogyország is élhetőbb, virágzó lakóhelyünké fog válni, ahol otthon érezzük magunkat és boldog, tartalmas életet élhetünk. Ehhez kérem az Önök segítségét is! Legyenek Önök is Somogyország hétköznapi hősei, akik nap, mint nap legjobb tudásuk és lelkiismeretük szerint teszik a dolgukat.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Széchenyi István szerint „Az emberi nemnek hivatása nem rontás, pusztítás, megsemmisítés, hanem hogy munkáljon, alkotson, teremtsen.” Ez volt a feladata évszázadokkal ezelőtt, és ez a feladata ma is az emberiségnek. Ez a feladata Somogy Megye Közgyűlésének is. Pártoktól függetlenül közös célunk olyan munkát végezni, mely az itt élők boldogulását, megélhetését, a megye fejlődését szolgálja.

Ahogy tette azt egykor Szent László királyunk is, aki országépítőként szimbóluma az itt élő nemzetek ma oly szükséges összetartásának, együttműködésének. A Lovagkirály ezer szállal kötődött Somogyhoz, első sírhelye is megyénkben, Somogyváron volt. Nem véletlen, hogy a Kaposvári Egyházmegye őt választotta védőszentjének. Idei évünket pedig az teszi még fennköltebbé, hogy Szent László trónra lépésének 940., szentté avatásának pedig 825. évfordulóját ünnepelhetjük mi, somogyiak is.

Tisztelt Ünnepi Közgyűlés!

A Szent László emlékévé nem csak az uralkodó dicső tetteiről szól, hanem utat és példát mutat nekünk, somogyiaknak. A méltó megemlékezés mellett megmutatja azt is, hogy a felemelkedés csak áldozatos munkával jöhet el. Az elmúlt években ennek a fejlődésnek az alapjait nem öncélúan, felülről érkezett parancsokkal, hanem a somogyi emberek

elképzelései alapján, a helyi adottságokat, képességeket figyelembe véve leraktuk. Mindenki elmondhatta milyen megyében, milyen településen szeretne élni a következő években. A somogyiak tudták, hogy az utolsó lehetőségek egyikét kell megragadniuk ahhoz, hogy előrébb léphessenek. Tudták, hogy a következő uniós pénzügyi ciklustól kezdve már nem jut ennyi vissza nem térítendő forrás a fejlesztésekre. Tudták, hogy most kell olyan terveket lerakni az asztalra, melyek fellendülést hozhatnak a hátrányos térségek számára is.

Somogy Megye Közgyűlése mindvégig partnere volt ebben a településeknek. A Közgyűlés és az Önkormányzat apparátusa a területfejlesztési tervezési feladatokat elvégezte, jelenleg a gyakorlati megvalósítás szakaszába léptünk. A foglalkoztatást elősegítő együttműködési pályázat megvalósítása már zajlik, számos pályázat elbírálása zajlik, az elbírálást követően pedig kezdődhet munkánk látványosabb része, maga az építkezés.

Köszönet illet mindenkit, aki eddig részt vett ezekben a folyamatokban. Köszönet jár a Közgyűlésnek és az Apparátusnak, hogy van mire építkeznünk, szilárd alapon nyugszik a megye fejlesztése.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Az új év mindig új reményeket hordoz magában. Ki fogadalmat tesz, ki csak egyszerűen bízik a jobb sorsban. A Somogy Megyei Önkormányzat a továbbiakban is szorgalmas, pontos szakmai munkát fog végezni annak érdekében, hogy a megyének megítélt 43,5 milliárd forint minél hatékonyabban hasznosuljon, hogy valamennyi forrást sikerüljön településeinknek lehívni, s azokból valóra válhassanak azok a beruházások, amiket az itt élők megálmodtak.

A somogyi emberek jövőbe vetett hite és példaértékű összefogása arra kötelezi a megyei közgyűlést, hogy folytassuk a megkezdett munkát. Arra kötelez valamennyiünket, hogy ne térjünk le az itt élők által kijelölt útról. A múltunkat és értékeinket tisztelve, a sok kihívást és nehéz feladatot vállalva, emberséggel, hűséggel és összefogással formáljuk Somogyországot virágzó megyévé, egy olyan otthonná, ahol jó élni, ahol szeretünk élni!

Ehhez a munkához kívánok valamennyiüknek sok sikert, erőt, jó egészséget!

Isten éltesse Somogy megye polgárait!

**Lőrincz Sándor narrátor**

Hölgyeim és Uraim! Elnök úr szavai után következzen a Somogy Polgáriért Díjas, Major András vezette Kaposvár Helyőrségi Zenekar. A zenekar temperamentumos muzsikájuk fogadta Önöket, amikor beléptek a közösségi házba.

*(Kaposvár Helyőrségi Zenekar előadása)*

**Lőrincz Sándor narrátor**

Örömünkre velünk ünnepel Steinbach József, a Dunántúli Református Egyházkerület püspöke, a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsának elnöke. Tisztelettel felkérem a Megyenap díszvendégét, hogy tartsa meg ünnepi beszédét.

*(Steinbach József ünnepi beszéde)*

### **Lőrincz Sándor narrátor**

Köszönjük Püspök úr ünnepi gondolatait! Most pedig következzen egy neves színész, aki ugyan már régen elköltözött Somogyból, de mindig nagy örömmel és szeretettel jön, ha hívják, hiszen a szíve somogyi maradt. Kislány- és diákkora a Csurgó-Zákánytelep-Marcali-Kaposvár négyszögben telt. Jelenleg a Madách Színházban a Mary Poppins-ban, az Operaház fantomjában, a Páratlan páros 2-ben, illetve az Erkel Színházban a Billy Eliot című darabban láthatjuk. Fogadják szeretettel Bencze Ilona Jászai Mari-díjas, érdemes művészt.

*(Bencze Ilona előadása)*

### **Lőrincz Sándor narrátor**

A Somogy Megyei Közgyűlés azon személyek és kollektívák elismerésére, akik kiemelkedő tevékenységükkel a megye fejlődését szolgálták, illetve munkájukkal kimagasló érdemeket szereztek, elismeréseket alapított. A díjakról tavaly októberben döntött a közgyűlés.

A kitüntetések átadja Biró Norbert úr, a Somogy Megyei Közgyűlés elnöke. Kérem, hogy a kitüntetettekkel hozzátartozójuk is fáradjon ki.

A Somogy Megyei Közgyűlés a megye legmagasabb elismeréseként **Pro Comitatu Somogy Díjat** és megyecímmel díszített aranygyűrűt adományoz

### **Majthényi Szabolcsnak és Domokos Andrásnak, a balatonföldvári Spartacus Vitorlás Egylet vitorlázóinak**

Pályafutása tizenegyedik világbajnoki aranyérmét szerezte meg 2015 januárjában a Majthényi Szabolcs - Domokos András kettős a vitorlázó repülőhollandi világbajnokságon. Majthényi Szabolcs és Domokos András első világbajnoki aranyukat 1994-ben nyerték. Azóta szinte minden évben szállítják a győzelmeket. A páros messze a legeredményesebb a nem olimpiai hajóosztályban: a tizenegy arany mellett van öt ezüstérmük is. A balatonföldvári Spartacus Vitorlás Egylet vitorlázói a 11. arannyal beérték a dánokat az örökranglistán, ám a skandinávok több párosa gyűjtötte össze a tizenegy elsőséget. Majthényi Szabolcs társával, Domokos Andrással 1987-óta alkotnak megbonthatatlan egységet, és egymás után múlják felül saját teljesítményüket. Fertő-tó, Garda-tó, Elba-sziget, Melbourne, Warnemünde, St. Petersburg, Rabac, Constanta, Santa Cruz, Balatonföldvár, Largs, Sydney, Umag – néhány hely a sok közül, ahol jelentős világ-, illetve Európa Bajnokság zajlott, s ahonnan kiemelkedő eredménnyel tértek haza, így lehetnek egyeduralgok, legyőzhetetlenek, sportáguk királyai.

Somogy Megye Önkormányzata már 1995-ben felfigyelt nem mindennapi teljesítményükre; a megyei közgyűlés Somogy Megye Sportdíjával ismerte el a kettőst, akik 2004-ben, illetve 2006-ban „Az év magyar sportolói” lettek.

Az utánpótlás-nevelésben is sikerrel részt vesznek, vitorlástáborokat szerveznek és vezetnek. Egy interjúban Majthényi Szabolcs azt mondta: reményeik szerint tíz évet még biztosan versenyeznek, de azt is hozzátette: ha minden szponzori kérés teljesül. Úgy legyen. Szeretettel gratulálunk!

### **Somogy Polgáriért Díjat kap, sajnós posztumusz:**

#### **Dr. Andrásföszky Zsolt gyermekorvos, tüdőgyógyász**

1966-ban született orvos szülők gyermekeként. Kaposváron tanult és 1990-ben a Pécsi Orvostudományi Egyetemen szerzett diplomát. Orvosi tevékenységét a Mosdósi Tüdő- és Szívkórház Gyermekosztályán kezdte. Csecsemő- és gyermekgyógyászati szakképesítésének megszerzése után felnőtt pulmonológiai szakvizsgát tett. 2007-ig gyermek-tüdőgyógyászként Mosdóson tevékenykedett, osztályvezetői, majd főigazgató-helyettesi feladatokat is ellátott. Ezt követően a Nagykanizsai Kórház Tüdőgondozóját vezette. Lélekben mindig a mosdósi kollektívához tartozva, nagy szakmai igényességgel végezte munkáját. Kollégái szakmai tudásáért, helyállásáért becsülték; még a gyógyíthatatlan kórral küszködve is teljes odaadással gyógyított. 2002-ben a Somogy Megyei Orvosi Kamara elnökévé választották, ezt a feladatát is lelkiismeretesen végezte múlt év nyarán bekövetkezett haláláig. A díjat átveszi: Dr. Andrásföszkyné Dr. Kuczó Éva és Dr. Andrásföszky Barna.

### **Somogy Polgáriért Díjban részesül:**

#### **Bogdán Imre János Szenyér polgármestere**

Közéleti szereplését az 1990-es években kezdte meg, amikor az akkor még nem létező falugondnoki teendőket látta el falujában. 1993-ban létrehozta a szenyéri cigányszervezetet, majd 1994-től a Cigány Kisebbségi Önkormányzat elnöke lett és több cikluson át töltötte be ezt a funkciót. 1994-től önkormányzati képviselő, majd a 2002-2006-os önkormányzati ciklusban Szenyér alpolgármestereként tevékenykedett. 2006 óta Szenyér polgármestere. Számos beruházás fűződik a nevéhez, s a mezőgazdasági munkával példát mutat az ott élőknek, munkát, megélhetést biztosítva számukra.

#### **Bozsoki-Sólyom János balatonkiliti lelkipásztor**

Pécsett született, s a Károli Gáspár Református Egyetem Hittudományi Karán szerzett diplomát. 1999 júliusától a Balatonkiliti Református Egyházközség választott lelkipásztoraként tevékenykedik, és a szomszédos hét település híveit is pasztorálja. Kisgyerek kora óta vonzódik a másik emberrel való kapcsolati hálók, az embertársi közösségek építése, fenntartása, ápolása iránt; különös tekintettel a fogyatékossgal élők integrációjára. Az ökumené híve, s közösségével azon munkálkodik, hogy megszólítsák napjaink emberét, és fogékonyabbá tegyék a másik ember elfogadására, megértésére, segítésére.

#### **Csanádi József siófoki nyugdíjas**

1951-ben született Balatonkilitin. A Siótournál rendezvényszervezéssel foglalkozott, 1975-ben részt vett a Szántópusztai Idegenforgalmi és Kulturális Központ

létrehozásában. 1981-ben ma is üzemelő autó- és motoralkatrész boltot nyitott. 1996-ban megalakították a Siófoki Lovas Egyletet, melynek elnöke. A környék gazdáival létrehozták a Siófok Térségi Gazdakört, melynek alelnöke lett, s tíz éve rendezik meg a Kenyérszentelő Ünnepet és Gazdanapot. Veterános barátaival 2003-ban megalapították a Siófoki Veterán Jármű Klubot, melynek szintén elnöke lett. A Balatonkiliti Református Egyházközség presbitere, majd főgondnoka, 10 évig a Somogyi Református Egyházmegye főgondnoka volt. 2014 óta az Egyházmegye világi főjegyzője.

### **Göbölös Attila kaposszerdahelyi keramikus**

Kaposváron született, s tehetsége egészen fiatal korában megmutatkozott. Elképzeléseit azonban a népművészet kötöttségein belül nem tudta megvalósítani, így a kiteljesedést számára az iparművészet szabadsága adta meg. Eddig több mint 40 kiállítása volt. Kerámiáinak széles palettája mellett a szoborkészítés vált igazi szenvedélyévé. A millennium évében Szent István szobrot készített falujába, de több településen is megtalálhatók alkotásai. Kaposszerdahely közéletének aktív résztvevője; 2010-től képviselőként tevékenykedett, 2014-ben pedig alpolgármesternek választották.

### **Dr. Horváth László, a Simonfai Közös Önkormányzati Hivatal címzetes főjegyzője**

Kezdetben hivatásos tűzoltóként szolgálta Kaposvárt és a környék településeit, miközben elvégezte az államigazgatási főiskolát, és 1997-től a Somogy Megyei Közigazgatási Hivatalban törvényességi referensként dolgozott a megye településeiért. 1999 áprilisától Simonfa, Bőszénfa, Zselickislak és Zselicszentpál körjegyzőjeként járult hozzá a kistelepülések fejlődéséhez, az intézmények biztonságos működtetéséhez, 2002-ben a Pécsi Tudományegyetemen jogi diplomát szerzett. 2012-ben címzetes főjegyzői címet kapott. Jelenleg a 9 településre kiterjedő Simonfai Közös Önkormányzati Hivatalt vezeti kiemelkedő szakmaisággal.

### **A balatonszentgyörgyi Margaréta Nyugdíjas Egyesület,**

amely Balázs Gézáné vezetésével 2005-ben alakult meg azzal a céllal, hogy kulturális, hagyományörző és szabadidős programokat szervezzen a községben élő nyugdíjasok részére. A nyugdíjasok tájékoztatása, összetartása, egymás segítése, a magányos társak felkeresése és betegek látogatása élő valóság Balatonszentgyörgyön. Az egyesületen belül énekkar és táncsoport is alakult. Néhány tagjuk hangszeres vagy versmondó előadóként is megcsillogtatja tehetségét. Rendszeres résztvevői a helyi ünnepi eseményeknek, közösségi programoknak, és értékörző munkájukat számos alkalommal rangos díjjal ismerték el. A díjat átveszi: Balázs Gézáné

### **Meiszterics János marcali vállalkozó**

Pályáját 1971-ben kezdte szakoktatóként az MHSZ-nél. 1983-tól a megyei Autóközlekedési Tanintézetnél dolgozott. 1989-ben megalapította az 1. számú Járművezető-képző Munkaközösséget, majd ezt családi vállalkozássá alakította Meiszterics Autósiskola Kft. néven. Sok éven keresztül vizsgabiztosként dolgozott a Nemzeti Közlekedési Hatóságnál; indítványára lett Marcali vizsgahely. A hetven személyt foglalkoztató autósiskola jó ideje országosan ismert. 1992 óta elnöke a Tapsony és Vidéke Petőfi Vadásztársaságnak, a Magyar Vadászkamara Somogy Megyei Szervezetének elnökségi tagja.



**Mihályfalvi László, a kaposvári Táncsics Mihály Gimnázium címzetes, örökös igazgatója,**

aki 1959-1961. között segéd munkásként dolgozott a Gyógyszertári Központ anyagraktárában. Ezt követően Budapesten tanított, majd 1966-1970. között a nagybajomi Csokonai Vitéz Mihály Gimnázium tanára. 1971-ben a kaposvári Mezőgazdasági Szakközépiskolából került a Táncsics Mihály Gimnáziumba, ahol hosszú éveken át igazgatóhelyettes, majd 1988-2006. között igazgató. Szakmai tudását gyakran humorral fűszerezve adta át tanítványainak és munkatársainak. Tizenöt kötet szerzője, számos kitüntetés tulajdonosa. Az Eötvös József-díjas igazgató több évtizedes pedagógusi hivatásának hatása messze túlmutat a megyehatárokon.

**Nagy Zoltán nagybajomi röplabdaedző,**

aki 1966-ban Tabon ismerkedett meg a labdajátékkal, és 30 éven át versenyszerűen röplabdázott. 1983-ban Nagybajomban kezdhette meg nevelőedzői pályafutását. Csapataival 759 tornán, bajnokságon vett részt, 288 tornagyőzelmet aratva. 2009-ben egykori tanítványát, Pék-Tormási Orsolyát az „Év játékosának” választották Magyarországon Somogyban és a Dunántúlon ez idáig egyedüli női röplabdásként. Csapataival 38 alkalommal külföldön is öregbítették Nagybajom hírnevét. A legkiemelkedőbb külföldi sikert Bécsben érték el, ahol 5 alkalommal torna győztesek lettek. 2002-ben Nagybajomi Diák Röplabda Club névvel, saját nevelésű játékosokkal az NB II-ben szerepeltek. A díjat később veszi át.

**Ojtó Lajos kaposvári vállalkozó,**

aki a Táncsics gimnáziumban érettségizett és a Kereskedelmi és Vendéglátóipari Főiskolán kapott diplomát. A Kaposvári Villamossági Gyárban dolgozott, majd a Szabadegyházi Szeszipari Vállalat kirendeltség-vezetője, később a Nagykanizsai Sörgyár kaposvári telepvezetője lett. 1993-tól a Slendy Bt. - jelenlegi nevén Slendy Kft. - vezetője. 2000-től a Somogyi Kereskedelmi és Iparkamara alelnöke. A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnökségi tagjaként sokat tett azért, hogy a kis- és középvállalkozások versenyképes, gazdasági tevékenységet folytathassanak. Aktív közéleti tevékenységet vállal, rendszeres támogatója helyi közösségeknek és rendezvényeknek.

**Dr. Orbán Csaba, a Nagyatádi Kórház megbízott főigazgatója, a Csurgói Kistérségi Járóbeteg-szakellátó Központ ügyvezető igazgatója,**

akinek nevéhez fűződik a centrum létrejötte, amely arra törekszik, hogy a kistérség betegei ugyanolyan minőségű ellátást kapjanak, mint bármelyik nagyvárosi lakos. Középtávú tervként az egy napos sebészeti ellátást is célul tűzte ki az intézmény. A magas színvonalú gyógyítás mellett leghatékonyabb munkának a prevenciót tartja a főorvos, aki több civil szervezetnek aktív tagja, a helyi társadalmi élet alakítója. Munkásságának köszönhetően létrehozták a Csurgói Szív Egyesületet. Csatlakoztak a Szív Egyesületek Országos Szövetségéhez, amelynek Nagyatád a központja.

**Podmaniczky János balatonföldvári borász,**

aki a Somogy Megyei Agrárkamara szőlészeti-borászati osztályának vezetője, s a Kőröshegy-Balatonföldvár környéki, húszhektáros szőlőültetvényvel rendelkező családi gazdaság vezetője. Kőröshegy „zászlósbor”, a Rajnai Rizling, üde, gyümölcsös ízvilágával több alkalommal lett Somogy bora. Bőjte Csaba atya nemcsak a gyermekmentést, hanem a szőlőművelést, a borászatot is nagyra tartja, így ír róla: „Az utadon semmi nem magától érthető, mert minden ajándék: a lehulló eső szülőanyát talál a sáros földben, mely forrásában oly tiszta, hogy belőle benned élet fakad, oltja szomjadat, hordozza bomló, kacagó jókedvedet. Ugyanaz a víz, mely neked életet ad, az ibolya kibomló kék szirmaiba csodás illatként árad szét a tavaszi zsongásba. És ugyanaz a víz a tőkén keresztül utat talál, és otthonra lel a szőlőfürtben, melyet gondos kezek kipréselnek, s az édes must a hordó remeteségében erőt gyűjt, majd dallá változik szívedben.” Kívánjuk, hogy a Podmaniczky családon kívül e nemes nedű a mi szívünkben is gyakran változzon dallá!

### **Pucskó Zsolt kisberényi hagyományörző**

Kamaszkora óta táncolt, így nem csoda, hogy később néptáncoktató lett. A későbbiekben elkezdett foglalkozni a magyar hagyományokkal, íjászzal, lovaglással, majd lovas íjászzal. 1999-ben vásárolt egy területet Kisberényben, amelynek a Gyula völgye nevet adta és földházakat és jurtákat épített e területre. Több ezren fordultak meg a völgyben, ahol az Ex Libris Díjas hagyományörzőnek köszönhetően életre kel a magyarok ősi tudáskincse. Az odalátogatóknak a régi ünnepek, a rovásírás és a mára megmaradt néptánc kapcsolatát tanítja. Mottója: „Az ember a természet. Ahogy azt műveled, úgy műveled a kultúrát, a természet művel Téged!”

### **Reiz Tamás potonyi polgármester,**

aki tíz éve munkálkodik a település jövőjéért. A Barcsi Többcélú Kistérségi Társulás elnökeként a járási települések munkáját is lelkiismeretesen segíti. Fontos szerepet játszik a barcsi járás déli területén található települések társadalmi életében, ezen településeken megrendezésre kerülő programok szervezésében, rendezvényeinek lebonyolításában, valamint a magyar-horvát együttműködés előremozdításában. Társadalmi szerepvállalása kihat a térségben található települések kulturális, egyházi, civil és sport életére. Tudását és felkészültségét az önkéntes, karitatív feladatokban is kamatoztatja.

### **Siketek és Nagyothallók Országos Szövetségének Somogy Megyei Szervezete**

A SINOSZ 1955-ben megalakult Somogy Megyei Szervezete az egész megyében eredményes érdekképviselési munkát végez a siketek és nagyothallók körében. Tevékenységük folyamatos: kommunikációs akadálymentesítéssel biztosított szakmai és információs előadásokat, közösségi életet, szabadidős programokat és ingyenes jogsegélyszolgálatot szerveznek annak érdekében, hogy a fogyatékkal élők a lehető legteljesebb életet élhessenek. A szervezet megismerteti tagságával a lehetőségeket a helyi és országos munkaerőpiacon, valamint a megyeszékhely társadalmi és kulturális életében is aktívan részt vesz. A díjat átveszi: Máté-Mártonné Iványi Katalin megyei elnök és Szalkai Iván megyei titkár

### **A barcsi SERES Gépipari és Kereskedelmi Kft. Kollektívája**

A 26 éves, 100 főt foglalkoztató cég nem pusztán Barcs egyik legnagyobb foglalkoztatója, hanem a barcsi közélet aktív szereplője is. A környező országokban is ismert vállalkozás tagja a helyi cégeket tömörítő Barcs és Térsége Vállalkozói Egyesületnek, támogatja Dél-Somogy sport és civil szervezeteit és a karitatív kezdeményezéseket. A 100%-ban magyar tulajdonú, példát mutató vállalkozásnak 2014-ben sikerült 20 munkahelyet megmenteniük a barcsi székhelyű UNITRADE Kft. megvásárlásával. A cég Barcson építi meg új, 1600 m<sup>2</sup>-es üzemcsarnokát, ezzel újabb lendületet adva a helyi gazdaságnak, újabb lehetőséget kínálva az itt élőknek. A díjat átveszi: Seres László ügyvezető igazgató

### **A somogyvári Somogy Megyei Óvoda, Általános Iskola, Szakiskola, Egységes Módszertani Intézmény, Kollégium Dolgozói Közössége**

A somogyvári Gyógypedagógiai Intézmény 2016 novemberében ünnepelte fennállásának 70. évfordulóját. A többcélú intézmény fő profilja a gyógypedagógiai (elsősorban értelmi sérülteket fogadó) alap- és középfokú oktatás, kollégiumi ellátás. Az intézmény nevelőtestülete igényes, nagy empátiával rendelkező szakemberekből áll, akik képesek az intézmény hírnevének megőrzésére, bírják a szülők bizalmát, a szakma elismerését. Hivatásszeretettel a mindennapjaikban valósítják meg az intézmény célját, mely a fogyatékos gyermeket nevelő családok, valamint az állami gondoskodásban élő sérült gyermekek és fiatalok esélyegyenlőségének biztosítása. A kollektíva a gyógypedagógiai sajátosságokon túlmenően a nehézsorsú, állami gondoskodásban élő gyermekek, fiatalok hátránykompenzációjáért és a sajátos nevelési igényű gyermekek, fiatalok tehetséggondozásáért is sokat tesz. A díjat átveszi: Tóth László intézményvezető és Hódy Edit intézményvezető-helyettes

### **A Szent László Király Lovagrend,**

amely 2000-ben alakult informális csoportként, közhasznú egyesületté csak 2005-ben vált. Olyan fiatalok voltak az alapítói, akik valami újat, de a társadalom számára hasznosat kívántak teremteni. Számos ifjúsági rendezvény köthető a nevükhöz. Iharos egyetlen nagyrendezvényét, a Szent László Napokat szervezőként, majd 2011-től az önkormányzattal együtt társszervezőként bonyolítják. Az esemény fő célja a népi, nemzeti, valamint középkori harci kultúra népszerűsítése. Az országos híró lovagrend nagymestere, Horváth Győző a Szent László kultusz megerősítésén fáradozik, komoly részt vállal egyesületével a Somogyvári Nemzeti Emlékhely népszerűsítésében is. A lovagrend nem akar beleragadni a múltba, hanem a múlt által kívánja építeni a jövőt. A díjat átveszi Horváth Győző nagymester és Józsa Evelin írónok.

### **Lőrincz Sándor narrátor**

A kitüntetetteket az Oberon Társulat köszönti. A társulat, bár pécsi székhelyű, működési területe a dél-dunántúli régióban található. A színház pedagógiai vetületével, kísérletező formákkal, ösztönző projektek megvalósításával, tehetséges, alkotni vágyó fiatalok támogatásával foglalkozik. Szakmai közreműködésüknek köszönhetően Csurgó 14 év után újra diákszínházzal fesztiválnak adott otthont, de immáron 10 éve itt tartják, diák- és egyetemi színjátszó táborukat is. A most következő összeállítás az „Öröklét” címet kapta, melyet többek között Tóth Krisztina, Weöres Sándor, Presser Gábor és

Hoppál Mihály munkássága ihletett. A műsort szerkesztette Ákli Krisztián. Fogadják őket szeretettel.

*(Bagossy Rebeka, Bedegi Nikolett, Veres Rebeka, Péter Tamás, Ákli Krisztián előadása)*

**Lőrincz Sándor narrátor**


Hölgyeim és Uraim! Tisztelettel felkérem Majthényi Szabolcs urat, hogy a kitüntetettek nevében mondjon pohárköszöntőt!

*(Pohárköszöntő)*


**Lőrincz Sándor narrátor**

Kedves Vendégeink! Köszönöm, hogy jelenlétükkel megtisztelték megyenapi ünnepségünket. A megyezászló kivételét követően meghívott vendégeinket szeretettel várjuk a közösségi házzal szembeni Azúr Étteremben rendezett ünnepi fogadásra.

Kmf.

  
Dr. Sárhegyi Judit  
megyei jegyző



  
Biró Norbert  
a Közgyűlés elnöke

Az ünnepi ülésről a Csurgó TV készített felvételt.